
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 6  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  30  พฤษภาคม  2568 เวลา  15.00 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
4.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
8.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
9.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
10.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
11.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
2.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายภคพล   กันทรกิจโกศล  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
7.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  ผูอำนวยกองพัสดุและทรัพยสิน 
15.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
19.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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39.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  นางสาวประภารัตน  ภขูะมา   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานดงบัง ต.หัวนาคำ 
43.  นางพัชรี    มณีไพโรจน  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานโพนทอง 
44.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
45.  นายจิรานุวัฒน   หัตถพรหม  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสวนโคก 
46.  นายธรรมนูญ ชินฤทธ์ิ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานมหาไชย 
47.  นางอรทัย  ไชยศิริ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.ทาเพลิง 
48.  นายวงศประสิทธ์ิ มะลิรส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานทาไคร 
49.  นายสันติ  กมละคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
 
เริ่มประชุม      เวลา  15.00 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับท่ีประชุมครับ ฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุมดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือ

รวมประชุมแลวนะครับ ปรากฎวาครบองคประชุมครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตกราบ
เรียนเชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
กรุณาน่ังประจำท่ีน่ังประธานและดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 6 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีประกาศองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง  การบังคับใชประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาทองถ่ินของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนหลักเกณฑการประพฤติตัวปฏิบัติ
อยางมีคุณภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ไดยึดถือและ
ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาทองถ่ิน รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจก ให
ทานสมาชิกแลวนะครับ 

1.2  เร่ือง รับโอนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงเปนผูผานการ
สรรหาเพ่ือแตงต้ังใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร คือ นายภคพล กันทรกิจโกศล 
รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด (นักบริหารงานทองถ่ินระดับกลาง)               
องคการบริหารสวนจังหวัดรอยเอ็ด มาดำรงตำแหนง ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ (นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง) ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 19 พฤษภาคม 
2568 
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1.3  ยายขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงเปนผูผานการสรรหา
เพ่ือแตงต้ังใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร จำนวน 1 ราย นางรัชนี ภูวิจิตร  
หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ (นักบริหารงานระดับตน) องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  มาดำรงตำแหนง ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน (นักบริหารงานการ
คลัง ระดับกลาง) กองพัสดุและทรัพยสิน องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ังน้ี
ต้ังแตวันท่ี 19 พฤษภาคม 2568 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะครับ 
(เชิญท้ัง 2 ทานแนะนำตัวดวยครับ) 
 

นายภคพล  กันทรกิจโกศล  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน กระผม นายภคพล กันทรกิจโกศล มาจาก
องคการบริหารสวนจังหวัดรอยเอ็ดนะครับ มาดำรงตำแหนง ปลัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับกอนอ่ืนก็ตองขอขอบคุณทานนายกทานเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ท่ีไดกรุณาให
โอกาสผมไดมาทำงานชวยเหลือการทำงานของทานนะครับ ในฐานะท่ีเปนหัวหนา
ขาราชการฝายประจำ ก็ยินดีท่ีจะชวยเหลืองานของทานใหประสบผลสำเร็จตาม
นโยบายของทานทุกประการครับ และก็ขอฝากเน้ือฝากตัวกับทุกทานดวยครับ ดวย
วาเปนคนใหมอาจจะยังไมเขาใจประเพณีหรือธรรมเนียมท่ีน่ี นะครับ หากมีส่ิงหน่ึง
ส่ิงใดท่ีจะใหรับใชหรือแนะนำก็ขอนอมรับไวดวยความยินดีครับ ขอบคุณทุกทานครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ  ครับอันดับตอไปขอเชิญ นางรัชนี ภูวิจิตรครับ  
 
นางรัชนี  ภูวิจิตร เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง

นายก ทานรองปลัด และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางรัชนี ภูวิจิตร 
ตำแหนงเดิมก็คือหัวหนาฝายจัดหาพัสดุนะคะ ก็ไดรับการแตงต้ังใหดำรงตำแหนง 
ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน ก็รูสึกดีใจนะคะ เพราะวามันเปนตำแหนงท่ีพวก
เราไดรับการแตงต้ัง คือเปนตำแหนงท่ีเราอยูท่ีเดิม และก็ปฏิบัติงานอยูท่ีเดิมก็ต้ังใจ
วาจะปฏิบัติหนาท่ีใหดีท่ีสุดเต็มความสามารถ และก็พรอมจะปฏิบัติงานตามนโยบาย
ของผูบริหาร และพรอมท่ีจะรวมงานสวนราชการตลอดท้ังทานสมาชิกสภาทุกทาน 
เพ่ือใหองคกรของพวกเราบรรลุสูเปาหมายคะ ขอบคุณคะ   

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ ครับในนามของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขอแสดงความยินดีกับท้ัง 

2 ทานนะครับ และก็ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทาน ท่ีเขามาในร้ัวขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ทานปลัดก็เพ่ิงยายมาดำรงตำแหนงนะครับ แตทาน ผอ. ก็อยูท่ี
กาฬสินธุ ประจำอยูแลวก็นาจะคุนเคยกันดีผมก็ขอยินดีตอนรับครับ  
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  16 พฤษภาคม 2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 

    เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ 
 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอหวยเม็ก เขต 1  คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 
ประจำป 2568  เม่ือวันท่ี  16  พฤษภาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 19  พฤษภาคม  2568 และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี 
เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  16 พฤษภาคม 2568 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 5                  
ประจำป  2568 เมื่อวันที่  16 พฤษภาคม 2568 

 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการทีด่ินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 17 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น  
2,939,600.- บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทานนายกครับ  
 



 6 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
     ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย 

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 10 แหง จึงประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการ
สาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 17 รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 
2,939,600 บาท (สองลานเกาแสนสามหม่ืนเกาพันหกรอยบาทถวน) รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการ
สาธารณสุขแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี

ความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี
จะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 

นะครับ  อยูในท่ีประชุมสภา 27 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกสภาทานใดเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 25  เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - ไมมีนะครับ 

- งดออกเสียง  2  เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที ่           
ทานนายกเสนอ  นะครับ 

 



 7 

3.2  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย    
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 7 รายการ รวมเปนเงิน     
2,799,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
   
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 7 รายการ 
รวมเปนเงิน 2,799,500 บาท (สองลานเจ็ดแสนเกาหม่ืนเกาพันหารอยบาทถวน) 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการ
โอนเพ่ิมโอนลดท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความ

ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจ
นับองคประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 

นะครับ  อยูในท่ีประชุมสภา 27 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกสภาทานใดเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 26  เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - ไมมีนะครับ 
  - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
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ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที ่           
ทานนายกเสนอ  นะครับ 

 
เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขอเสนอญัตติดวยวาจา เร่ือง ขอความเห็นชอบดำเนินการโครงการ
กอสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ  Kalasin Dino Park                             
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 

นายภูมินทร ภมูิเขตร 
ประธานสภาฯ ตามทีท่านนายกเสนอญตัติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลว เนื่องจากมีความจำเปน

เรงดวน จึงอนุญาตใหบรรจุเขาเปนระเบียบวาระที ่3.3 ตามระเบียบขอบงัคับ
การประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ  

  
3.3 เรื่อง  ขอความเห็นชอบดำเนนิการโครงการกอสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสาร
จังหวัดกาฬสินธุ  Kalasin Dino Park   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชญิทานนายกครับ 
   
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดขอรับการสนับสนุน
งบประมาณโครงการพัฒนาพ้ืนท่ีกลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนกลาง 
จากสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือดำเนินการโครงการ
กอสรางอุทยานเรียนรูสวนไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ KALASIN DINO PARK 
งบประมาณ 150,000,000.- บาท (หน่ึงรอย หาสิบลานบาทถวน) โดยขอใชท่ีดิน
สงวนนิคมสรางตนเองลำปาว บริเวณริมถนนสายกาฬสินธุ - สหัสขันธ กม. 26  
บานแกงนคร  หมูท่ี 7 ตำบลนิคม อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ  เน้ือท่ี 13 ไร 
3 งาน 23 ตารางวา ซ่ึงพ้ืนท่ีดังกลาวอยูในความรับผิดชอบของกรมพัฒนาสังคม
และสวัสดิการ เพ่ือจัดทำเปนอุทยานไดโนเสารและเปนสถานท่ีพักผอน ออกกำลัง
กาย และสงเสริมใหเปนแหลงทองเท่ียวของชุมชน ใหมีการนำสินคาในชุมชนมา
จำหนาย เพ่ือสรางอาชีพ สรางรายได ใหกับประชาชน  

ดังน้ัน เพ่ือใหการดำเนินโครงการดังกลาว เปนการสงเสริมการทองเท่ียว  
ใหมีความสอดคลองและเช่ือมโยง เปนไปตามยุทธศาสตรชาติ 20 ป แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับท่ี 13 ยุทธศาสตรการพัฒนาภาค พ.ศ. 2566-
2570 แผนพัฒนากลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ตอนกลาง พ.ศ. 2566-
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2570 แผนพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566-2570 และแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ. 2566-2570 ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

จึงไดเสนอญัตติขอความเห็นชอบใหดำเนินการโครงการกอสรางอุทยาน
เรียนรูสวนไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ KALASIN DINO PARK  มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาตอไป ตามรายละเอียดแนบมาพรอมน้ี 

ขออนุญาตทานประธานนำเสนอเปนพาวเวอรพอยต นำเสนอคลิปนำเสนอ
นะคะ และก็ในสวนน้ีขออนุญาตเบ้ืองตนวาจะเปนโครงการท่ีจะไดใหกรมทางหลวง 
กรมโยธาธิการ เปนผูออกแบบประมาณการในการขอรับงบประมาณจากรัฐบาล
ตอไปคะ ขออนุญาตใหฝายท่ีเก่ียวของไดนำเสนอเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดไดพิจารณารวมกันตอไปคะ  
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ  นำเสนอเลยครับ 
    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน                               
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอ
อนุญาตนำเสนอเพ่ิมเติมในประเด็นน้ีนิดหน่ึง ท่ีเราไดย่ืนเปนญัตติเสนอดวยวาจา
เน่ืองจากวาพอดีทางสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองไดเขามาไดหารือกันเพราะวา
จริง  ๆแลวโครงการน้ีเสนอไปแลวนะคะ ในปท่ีผานมาในการท่ีจะใหทางกรมโยธา   
ธิการและผังเมืองออกแบบคือเราตองศึกษาความเปนไปไดตองออกแบบโครงการ
กอนนะคะสวนการจัดสรรของงบประมาณก็จะมาจากหลายสวนไมวาจะเปนงบจาก
กรมโยธาเองหรืองบกลุมจังหวัดหรืองบจังหวัดหรืองบจากสวนท่ีผลักดันลงมา         
ผอ.รพ.สต.ทาเพลิง แตท้ังน้ีท้ังน้ันเง่ือนไขเร่ืองท่ีโยธาธิการจะออกแบบใหเราก็ตอง 
ไดผานความเห็นชอบจากสภาทองถ่ินน้ันก็คือส่ิงท่ีจำเปนตองไดรับการบรรจุเปน
วาระเพราะวาเปนงบประมาณการศึกษาออกแบบความเปนไปไดของกรมโยธามาใน
งบป 2569 นะคะ ดังน้ันคร้ังน้ีตองดำเนินการเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกไดเห็น เห็น
ภาพฝนกอน คืออันน้ีเปนภาพฝนท่ีเราฝนเอาไว แตรูปแบบการออกแบบจะได
เทาไหรก็ตองข้ึนอยูกับการประชาพิจารณของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีและก็บริเวณน้ี
ก็คือขออนุญาต สวนไดโนเสาร ตรงนิคม กอนท่ีจะเขาไปอำเภอสหัสขันธ ซ่ึงทางดาน
ซายมือถาเราขับไปจะเห็นเปนฝูง ไดโนเสาร ซ่ึงเปนปูนท่ีไดปนมา 20 ป นาจะเกือบ 
30 แลว นะคะ เราตองการท่ีจะยกระดับเร่ืองของการทองเท่ียวของจังหวัดกาฬสินธุ 
โดยใชทรัพยากรท่ีเรามีซ่ึงตอนน้ีตัวดิฉันเองไดดำรงตำแหนงเปนผูอำนวยการอุทยาน
ธรณีจังหวัดกาฬสินธุ คือขับเคล่ือนเร่ือง กาฬสินธุ จีโอปารค ใน 7 อำเภอนะคะ ก็
จะมีอำเภอสหัสขันธ สมเด็จ หวยผ้ึง เขาวง นาคู กุฉินารายณ คำมวง ประมาณน้ีใน
กลุมตอนน้ีตัวนายก อบจ. ไดเปนผูอำนวยการอุทยานระดับจังหวัด ซ่ึงเรากำลังจะ
ยกระดับอุทยานธรณีของเราใหเปนอุทยานระดับประเทศ ดังน้ันส่ิงท่ีจะตองพัฒนา
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มันตองอยูในแผนก็คือมันตองเก่ียวกับการทองเท่ียวธรณีวิทยา แลวเราก็นำเอาเร่ือง
ไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเราไดมีความสมบูรณท่ีสุดในภูมิภาคเอเชียตะวันออก
เฉียงใตแลวตอนน้ีเราก็ไปขุดพบอยูท่ีภูนอยอยูท่ีคำมวงอีกเปนไดโนเสารท่ี 13 แสดง
วาบูธเสนทางการทองเท่ียวมันตองเร่ิมมาต้ังแตกระบวนการท่ีจะนำพาการทองเท่ียว
เร่ืองน้ีเราก็เลยเกิดภาพฝนมา สวนการออกแบบอันน้ีเราออกแบบเปนหอสูง แตวา
จะเปนสกายวอลคไหม ท่ีลอดปากไดโนเสารก็คุยกันอยูท้ังน้ีท้ังน้ันทุกอยางจะตอง
ผานกระบวนการรับฟงความคิดเห็นจากทุกภาคสวนการประเมินทุกอยางจะมี
ข้ันตอนในการท่ีออกแบบของทางกรมโยธาธิการและผังเมือง โดยพ้ืนท่ีของเราเม่ือ
สักครูน้ีไดข้ึนหนาจออยูใชไหมคะ ในสวนท่ีเปนแอเรียท้ังหมดประมาณ 13 ไร แลวก็
เปนพ้ืนท่ีของนิคมสรางตนเอง แลว อบจ.ขอใชพ้ืนท่ีแลวตอนน้ีไดรับอนุญาต
เรียบรอยแลวคือทุกอยางเราทำตามข้ันตอนในการท่ีจะดำเนินการในสวนน้ี เราก็
คาดหวังวาแนวทางของพวกเราโดยทานสมาชิกทุกคนจะเปนสวนหน่ึงในจัดเร่ิมตน
โครงการน้ีรวมกันแลวก็จะไดผลักดันโครงการน้ีใหเกิดข้ึนใหได ซ่ึงตรงน้ี ตัวดิฉันเช่ือ
มันวาเร่ืองของการขับเคล่ือนเศรษฐกิจของจังหวัดกาฬสินธุ จะโดดเดนข้ึนมาทันที 
แตก็ยังมีโครงการหลายโครงการ ของโยธาธิการท่ีออกแบบไว ในสวนของพ้ืนท่ี
ไดโนเสาร พ้ืนท่ีอำเภอสหัสขันธ หลายสวน ก็อาจจะเปนแม็กเนท ขับเคล่ือนจาก 
สหัสขันธ มาอำเภอเมืองของเราก็อาจจะมีการพัฒนารวมกันไปในสวนของอำเภอ
ตาง  ๆในแอเรียท้ังหมดนะคะ ก็คงจะเปนโครงการท่ีเรามองภาพอนาคตดวยกันก็
เลยขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ในข้ันน้ีก็
จะเปนในสวนของ การขอมติเห็นชอบเพ่ือประกอบในเร่ืองของกรมโยธาไดไป
ออกแบบเพ่ิมเติมในลำดับตอไป ขออนุญาตกราบเรียนเบ้ืองตนคะ ขอบคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมเิขตร   
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ดิฉันขออนุญาตใหทางหัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนำ
เรียนรายละเอียดเพ่ิมเติม เพ่ือประกอบการพิจารณาอนุมัติใหความเห็นชอบเพ่ิมเติม
อีกคะ ขออนุญาตทานประธานคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ 
 
นางจิรารัตน  จิตจักร   
หัวหนาสำนักปลัดฯ           เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

นายก ทานปลัด ทานรองปลัด ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ และก็ท่ีประชุมท่ีเคารพ
คะ ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร หัวหนาสำนักปลัด องคการบริหารสวนจังหวัด ขอ
อนุญาตนำเรียน ตามท่ีสไลดท่ีทางสำนักงานเลขาการไดเปดก็ขออนุญาตใหทาง
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เจาหนาท่ีไดเปดสไลด ซ่ึงกอนท่ีจะไดเปดสไลด ขออนุญาตนำเรียน เม่ือสักครูจะมี
คลิปแบบจำลองหอคอย ไดโนเสารอันน้ันเราไดรับตัวอยางจากกอนหนาน้ีขออนุญาต
ใหขอมูลเพ่ิมเติมทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แบบจำลองน้ันเปน
แบบจำลองท่ีหอการคาจังหวัดกาฬสินธุ ไดรวมกับจังหวัดกาฬสินธุไดพัฒนารูป
แบบจำลองข้ึนมาไดออกแบบข้ึนมาแตท่ีผานมาเขาจะกอสรางบริเวณแกงดอนกลาง
ซ่ึงตอนน้ันในการทำประชาพิจารณจะไมผานประชาพิจารณเน่ืองจากบริเวณน้ันจะ
เปนการกอสรางพุทธมนฑลจังหวัดกาฬสินธุ ประชาชนสวนหน่ึงมองวาไดโนเสารจะ
อยูสูงเหนือกวาพระพุทธรูปไมได อันน้ันก็เลยไมไดกอสรางดำเนินการตอคราวน้ีก็
เปนโอกาสดีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีทางจังหวัดกาฬสินธุ ไดเห็น
ความสำคัญขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็เลยไดมอบโอกาสน้ีใหกับทาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดเสนอของบประมาณการเปนงบบูรณาการ
ของจังหวัดผานทางสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดสงตอสำนักงบประมาณ
ซ่ึงสืบเน่ืองมาจากพุทธศักราช 2545 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดขอใช
ท่ีดินในเขตนิคมสรางตนเองลำปาว บริเวณถนนกาฬสินธุ สหัสขันธ ตอนนน้ันเปน
วัตถุประสงคในการจัดสรางก็คือสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสาร ระยะผานมา 23 ป 
เราก็เลยทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล ทานก็เลยมีดำริวาอยากพัฒนาพลิกฟน สวนไดโนเสารของเราใหมีชีวิต
มากย่ิงข้ึน ก็เลยขอเปนการตออายุสัญญากัน การใชท่ีดินสรางตนเองลำปาว ในพ้ืนท่ี
บริเวณแหงน้ี วาอยากจะเปนอุทยานเรียนรูสวนไดโนเสารใหเช่ือมตอกับกาฬสินธุ   
จีโอปารค หรืออุทยานธรณีกาฬสินธุ เพ่ือเปนศูนยจำหนายสินคาพ้ืนเมือง เปน
อาคารบานพัก เปนอาคารเอนกประสงค และก็เปนสถานท่ีทองเท่ียว กอนท่ี
ประชาชนและนักทองเท่ียวจะเดินทางไปยังพิพิธภัณฑสิรินธร ใหแวะพักบริเวณสวน
ไดโนเสารของเราเดิมทีน้ัน มีการกอสรางไดโนเสารท้ังหมด 11 ตัว แตคราวน้ีทาง
ทานนายกก็มีดำริวาอะไรท่ีเปนจุดเดนใหนักทองเท่ียว ไดมาเยือนจังหวัดกาฬสินธุน้ัน
ตองสราง จุดเช็คอินใหเปนท่ีสะดุดตาหนาสนใจก็เลยอยากจะสรางไดโนเสารเปน
แลนดมารคท่ีมีขนาดสูงพอสมควรและก็อาจจะในพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุ เรายังไมมี
สกายวอลค ท่ีเปนจุดเดนเปนแลนดมารคท่ีสำคัญ ก็เลยเปนแนวคิดอีกแนวคิดหน่ึง  
ท่ีกอใหเกิดดำริข้ึน ซ่ึงขอสไลดถัดไป สไลดหนาน้ีจะเปนการนำเสนอทางสภาไดรับ
ทราบวาในป 2567 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราก็ไดรับอนุญาตให
ใชนิคมสรางตนเองลำปาวเปนท่ีเรียบรอยแลวโดยทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
ก็ไดลงนามเปนผูรับอนุญาต และกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการก็ใหอนุญาตมาไดรับ
การดำเนินการไดรับ ใชพ้ืนท่ีต้ังแตวันท่ี 1 สิงหาคม 2567 จนถึงวันท่ี 31 
กรกฎาคม 2570 ซ่ึงไมเสียคาบำรุงกิจการนิคมใด  ๆเพ่ือจัดทำเปนอุทยาน
ไดโนเสารศูนยจำหนายสินคาพ้ืนเมือง อาคารบานพัก และก็อาคาร อเนกประสงค 
ในเชิงการทองเท่ียว ถัดไปคะ แลวหนังสือฉบับน้ีจะหมายถึงวาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดมีหนังสือไปถึงผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ คะ เพ่ือขอความ
อนุเคราะหทางจังหวัดกาฬสินธุ โดยสำนักงานโยธาธิการและผังเมือง เพ่ือสำรวจ
ออกแบบและก็ประมาณการราคาเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณจำนวน 150 
ลานบาท มาดำเนินการดังกลาว ในการออกแบบตลอดจนการขอรับการสนับสนุน



 12

จากกลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนกลาง ถัดไปเลยคะ หลังจากเม่ือวันท่ี 
16 มกราคม 2568 สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดมี
หนังสือมายังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหเราจัดเตรียม
เอกสารท่ีเก่ียวของ และเขาแจงแนวทางในการจัดทำคำขอรับการสนับสนุน
งบประมาณโครงการพัฒนาศักยภาพพ้ืนท่ีในน้ันก็จะใหทางองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตองแนบเอกสารประกอบการพิจารณาคำขอ ของสำนัก
งบประมาณในขอ 4 โครงการท่ีเสนอ ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจะตองผาน
ความเห็นชอบโดยการผานมติท่ีประชุมของสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ของเรา 
ซ่ึงหลังจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดพิจารณาใหความเห็นชอบ    
ท่ีจะใหดำเนินการทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็จะไดสงเร่ืองกลับไปยัง
จังหวัดคะ คะ ถัดไปเลยคะ อันน้ีจะเปนพ้ืนท่ีท่ีทางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดรับอนุญาตใหใชพ้ืนท่ีเปนพ้ืนท่ีท้ังหมดจะเปนหนังสือขออนุญาตใหใช   
จะเปนท่ีดินอยู 3 แปลง เน้ือท่ีรวม 13 ไร 3 งาน 23.60 ตารางวา ก็จะเปนท่ีดิน
ดังกลาว ถัดไปคะ อันน้ีก็คือไดนำเรียนตอทางสภาเปนท่ีเรียบรอยแลวจะเปนคลิปท่ี
นำเสนอภาพคราว  ๆนะคะ ดิฉันก็ขอนำเรียนตอสภาเพียงเทาน้ี  ขอบพระคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ครับ เชิญทานเลขาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภา อบจ.  ครับผมขออนุญาตทานประธาน ขออนุญาตใหขอมูลเพ่ิมเติมนิดหน่ึง สไลดแรกจะ

เปนขอมูลเก่ียวกับตัวไดโนเสารขออนุญาตช้ีแจงท่ีไปท่ีมานิดหน่ึงครับ เพราะวาผมอยู
ในชวงเหตุการณน้ันพอดีนะครับ สวนไดโนเสารตรงน้ีก็สรางข้ึนพ.ศ. น้ีนะครับ 
งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจครับ ซ่ึงตอนน้ันผมดำรงตำแหนงนายชางโยธานะครับ 
สังกัดสวนโยธาอยูก็ไดมีโอกาสไดไปคุมงานตัวน้ีนะครับ สวนไดโนเสารตรงน้ีมี
ไดโนเสารท้ังหมด 16 ตัว วงเงินงบประมาณ 1 ลาน 6 แสนบาท นะครับ มีชางคุม
งาน 2 คนนะครับ มีผมคนหน่ึง อีกคนหน่ึงก็ยายไปอยู อบจ.มหาสารคาม มีท้ังหมด 
16 ตัวนะครับ  แตละตัวจะมีช่ือกำกับนะครับ เปนลักษณะวาเปนปายหินออนขนาด 
35 × 60  5 เซนติเมตร ทุกตัวนะครับ แตละตัวไมเหมือนกัน เอาวางไวท่ีบริเวณ ขา 
แลวก็มีตนไมลอมรอบ ปายไดโนเสาร พันธุ ไดโนซอรัส อะไรก็วาไป ท้ังหมด 16 ตัว 
ปจจุบันน้ี ปรากฏวาปายท่ีเปนช่ือเขานะครับ มันหายไปเพราะวาเวลามันนานนะครับ 
ต้ังแต พ.ศ. 2545 ตอนน้ีก็ 2568 อันน้ีขอนำเรียนวามีท้ังหมด 16 ตัว ขอนำเรียน
เทาน้ีครับ  

 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ครับมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานคงเดช ครับ   
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตยครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมคงเดช  เฉิดสถิตย   

อำเภอกมลาไสย  เขต  2  นะครับ จริง ๆน้ีผมเห็นดวยแลวก็ดีใจเปนอยาง
ย่ิงนะครับท่ีหากวากาฬสินธุของเราจะไดอนุมัติงบประมาณท่ีจะมากอสราง
ในส่ิงตาง โๆดยเฉพาะอยางย่ิงแลวแหลงทองเท่ียวท่ีจะเกิดข้ึนภายในจังหวัด
กาฬสินธุ  โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวอำเภอสหัสขันธจะเปนอำเภอหน่ึงท่ีมี
แหลงทองเท่ียวท่ีเชิดหนาชูตาของจังหวัดกาฬสินธุเปนอยางย่ิง  สถานท่ีแหง
น้ีเปนสถานท่ีพ่ีนองประชาชนหรือวานักทองเท่ียวจะเปนทางผานท่ีจะไปสู
เข่ือนลำปาวสูไดโนเสาร  ถามันสรางไดจริง ๆแลวน้ีมันจะเปนแลนดมารคท่ี
ทุกคนกลาวขวัญถึงแลวทุกคนก็อยากจะมาเท่ียวกาฬสินธุ  สมาชิกสภาทุก
ทานน้ีคงเห็นดวยกับผมเชนกันวาเราตองการท่ีจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุไป
ดวยกันไมวาทานผูบริหารทานสมาชิกสภาขาราชการทุกทานอยางพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุ  แตมีส่ิงหน่ึงท่ีผมยังมีขอสงสัยอยากฝากทานประธานผาน
ไปยังคณะผูบริหารนะครับวาตอนน้ีมีขอสงสัยก็คือวาถาหากวาสภาของเรา
อนุมัติมันก็ตองมีการออกแบบผมจำไดวาเราออกแบบโครงการท่ีบึงอรามใน
การท่ีจะพัฒนาบึงอรามน้ีป  58  ผมจำไดวาถาเราอนุมัติคาออกแบบไวท่ี  
5  ลานบาท  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอนุมัติคาออกแบบไวท่ี  
5  ลานบาท  แตวาโครงการท่ีบึงอรามผมไมแนใจวาถึงข้ันตอนไหนแลว
ออกแบบกันไปหรือยังถาโครงการน้ีเกิดข้ึนแลวสภาอนุมัติอยากถามทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหารวาการออกแบบโครงการน้ีหนวยงานเปนคน
รับผิดชอบอบจ.เราหรือเปลารับผิดชอบแลวถาหากวาไดรับงบประมาณมา
อบจ.เราจะไดเปนคนจัดทำโครงการหรือเปลาน้ีคือส่ิงท่ีขอสงสัยอยูสองขอ
ครับทานประธานครับอยากฝากทางทานผูบริหารครับวาขอท่ีหน่ึง
งบประมาณท่ีจะใชในการออกแบบน้ีหนวยงานไหนเปนคนรับผิดชอบขอท่ี
สองก็ถาไดรับงบประมาณมาอบจ.เราจะไดเปนคนรับผิดชอบในการจัดทำ
งบประมาณหรือเปลาครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         ครับเชิญทานปฐนัญ  จันดอน  ครับเชิญครับ 
 
นายปฐนัญ  จันดอน   ครับขอบคุณทานประธานสภาครับ  กราบเรียนทานประธานสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  กราบเรียนทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  กราบเรียนทานสมาชิกทุกทานนะครับ
และก็หัวหนาภาคสวนทุกทานนะครับ ผมเห็นโครงการท่ีจะสรางแลนด
มารคของไดโนเสารนะครับ  ผมรูสึกดีใจเปนอยางมากนะครับและก็เปนส่ิง
ท่ีดีนะครับท่ีพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ   
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ถาหากเกิดข้ึนจริงนะครับมันจะดีมากนะครับแตยกตัวอยางเชนหอโหวดท่ี
จังหวัดรอยเอ็ดงบประมาณสราง  341,800,000.-บาท   
ซ่ึงเปนตัวเลขท่ีสูงมากนะครับ  ซ่ึงผมมองวาถาจะทำใหดีทำคร้ังเดียวไปเลย
นะครับถาเสนอก็คือเอาใหครบทำไมคนตองมาเท่ียวท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับ  ใหเขารูไปเลยนะครับวามีอะไรดีคนรูอยูแลวนะครับวาจังหวัด
กาฬสินธุของเรามีเร่ืองไดโนเสารนะครับ  ถาจะไปต้ังท่ีอำเภอสหัสขันธก็ถูก
นะครับวาก็เปนแหลงคนพบฟอสซิลไดโนเสารนะครับจุดท่ีไดโนเสารอยูยุค
ดึกดำบรรพนะครับจะพบซากท่ีอำเภอ    สหัสขันธนะครับ  แตคำวาแลนด
มารคนะครับตองอยูจุดก่ึงกลางของจังหวัดกาฬสินธุมันควรท่ีจะเปนอำเภอ
เมืองนะครับเพราะวาจุดแลนดมารคนะครับควรอยูท่ีอำเภอเมืองนะครับซ่ึง
หอโหวดรอยเอ็ดก็อยูในอำเภอเมืองรอยเอ็ดนะครับ  กราบเรียนทาน
ประธานครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานจารุวัตร  ภูมีเขียน  เชิญครับ 
 
นายจารุวตัร  ภูมีเขียน    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายจารุวัตร  ภูมีเขียน   
  สมาชิกสภาอำเภอยางตลาด  เขต  3  

ส่ิงแรกผมก็เห็นดวยโครงการนะครับแตมีขอสงสัยบางอยางท่ีวารูปแบบสาม
ดีท่ีข้ึนเม่ือสักครูน้ีครับท่ีเปนภาพหอไดโนเสารสูงเรายังยืนยันวาใชรูปแบบน้ี
ไหมครับหรือเปนคราว ๆใหดูเฉย ๆอันน้ีแคสงสัยนะครับถายืนยันวาใชรูปน้ี
ผมวามันยังไมเหมาะสมมันยังไมสวยงามเหมือนไดโนเสารจริง ๆมันยังไม
เปนไดโนเสารครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  ทานนายกมีอะไรจะช้ีแจงเพ่ิมเติมครับเชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.         และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ขออนุญาตไดช้ีแจงเพ่ิมเติมกับทานสมาชิกท่ีไดกรุณาเรียนสอบถามข้ึนมา
เพ่ือท่ีอยากจะใหท่ีสภาแหงน้ีไดเห็นเปนแนวทางเดียวกันและเขาใจ
เหมือนกันนะคะ  ประการท่ีหน่ึงก็คือวาข้ันตอนน้ีเปนข้ันตอนเร่ิมตนนะ
คะในการท่ีจะทำการออกแบบนะคะสวนงบออกแบบจะอยูท่ีกรมโยธาธิการ
และผังเมืองขออนุญาตยอนกลับไปเร่ืองของบึงอรามอันน้ันเราใชงบของ
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อบจ.เองดำเนินการออกแบบเองนะคะ  และจนกระท่ังตอนน้ีทุกอยาง
เรียบรอยหมดแลวอยูข้ันตอนขอรับงบประมาณและคาดวากำลังจะไดรับ
งบประมาณมาดำเนินการอันน้ันจะเปนเกรดเวยในประตูสูจังหวัดกาฬสินธุก็
คนละรูปแบบ  คืออยางน้ีคะอยากใหทานสมาชิกเขาใจวาดวยบริบทของ
อบจ.มีพ้ืนท่ีพัฒนาเองไดอยูสองท่ีเพราะเปนพ้ืนท่ีในความรับผิดชอบของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพ้ืนท่ีแหงแรกก็คือบึงอราม  109  ไร  
บริเวณน้ีไดออกแบบเปนจุดกระจายสินคาแลวก็เปนแลนดมารคอีกจุดหน่ึง  
แตวารายละเอียดตาง ๆน้ีไดรับการออกแบบและก็ประมาณการตอนแรก
เราต้ังงบประมาณไว  หน่ึงรอยกวาหรือสองรอยน้ีละคะแตตอนน้ีท่ีออกมา
คือสองรอยเจ็ดสิบลานของบึงอรามซ่ึงก็คงไดรับงบทยอยเปนงบผูกผันไป
หรือยังไงอยางน้ีนะคะก็จะเปนการผลักดันงบประมาณในการจัดสรรมาอีก
คร้ังหน่ึงน้ันก็คือการใชงบประมาณอบจ.ในการดำเนินการออกแบบเองแต
อบจ.กำลังของบไปซ่ึงก็จะมีสองชองทางท่ีไดรับงบก็คือหากไดรับงบตรงก็จะ
เปนอบจ.ดำเนินการจัดซ้ือจัดจางเองหรือหากไดงบจากกรมโยธาหรือสวน
ราชการยุทธศาสตรจังหวัดงบจังหวัดน้ีก็จะไดเปนสวนกลางดำเนินการนะ
คะ  สองวกกลับมาท่ีเราเสนอก็คือพ้ืนท่ีของไดโนเสารท่ีอำเภอสหัสขันธ  
ตำบลนิคม  บริเวณน้ีก็เปนท่ีไดรับอนุญาตไดเรียบรอยแลวจึงสามารถท่ีจะ
ดำเนินการไดเพราะบางคร้ังน้ีถาเราไปดำเนินการพ้ืนท่ีอ่ืนการขอใชพ้ืนท่ี
จากสวนราชการตาง ๆข้ันตอนเยอะมากนะคะ  เราเลยเร่ิมตนท่ีท่ีเรา
สามารถดำเนินการไดเลยสวนจะไดไมไดไมรูท่ีขอไปจะไดหรือไมไดหรือ
เปลานะอันน้ีเราคาดหวังวาภาพฝนน้ีเราอยากเห็นภาพตรงน้ีเกิดข้ึนสวนท่ี
นำมาเม่ือสักครูทางหัวหนาสำนักปลัดก็ได  reference  แลวอางอิงวาเปน
การออกแบบของหอการคาของจังหวัดกาฬสินธุรวมกับกรมโยธาธิการและ
ผังเมืองชวงกอนน้ีท่ีจะออกแบบตรงน้ีท่ีอยูท่ีในสวนของบริเวณอำเภอเมืองก็
คือเทศบาลเมืองตรงแกงดอนกลางแตติดท่ีประชาพิจารณสามรอบหอสูงก็
ไมเกิดเน่ืองจากมีพุทธมณฑลดังน้ันโครงการน้ีก็เลยพับเอาไวแตโครงการ
ของเราน้ีหอสูงจะเกิดไหมก็ตองอยูท่ีประชาพิจารณรูปแบบหนาตาก็ตองอยู
ท่ีประชาชนแลวก็พวกเราท่ีมีสวนรวมในการท่ีจะรับฟงความคิดเห็นข้ันตอน
ท่ีจะออกแบบ  ออกแบบมาคร้ังท่ีหน่ึงไมสวยอาจจะออกแบบใหม  สอง
อาจจะเปล่ียนเปนแบบอยางอ่ืนไหมอยางน้ีคะ  ทุกอยางก็เปนภาพท่ีตองมา
ทำประชาพิจารณและจริง ๆแลวน้ีจริง ๆแลวตัวหอท่ีเรานำเสนอไป  850  
ลานบาทนะคะไมใช  150  ลานบาท  ตัวหอสูงท่ีวามันมีตัวหองประชุมมี
อะไรหลาย ๆอยางแต  scale ของเราอาจจะยอลงมาเพ่ือท่ีจะใหมีโครงการ
ท่ีมันเดน ๆมีแลนดมารคท่ีเดน เๆราอาจจะปรับตามงบประมาณท่ีนาจะ
เหมาะสมเพราะฉะน้ันหอตัวน้ีเปนแค  reference  ในการท่ีนำเสนอตอ
ทานสุดทายน้ีกรมโยธาธิการจะเปนคนเร่ิมตน start ในการออกแบบไปดูวา
ควรจะมีอะไรพ้ืนท่ี  13  ไร  มันจะหอสูงไดขนาดน้ีไหมหรืออยางไรแตวา
เบ้ืองตนน้ีอยางจะมีหอสูงหรือจะเปนสกายวอลคท่ีตัวดูฉันคิดกับทางโยธาธิ
การคือเน่ืองจากพ้ืนท่ีมัน  13  ไร  แตพ้ืนท่ีท่ีเราจะไดเห็นแอเรียน้ีอยาง
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ดานหลังของทานคะหอประชุมคะ  คือถาหอสูงเราเกิดอาจจะเปน
สกายวอลคก็ไดอาจจะไมใชสูงเพราะวามันอาจจะ  850  ลานบาท        
คาบำรุงคาใชจายอะไรตาง เๆยอะมากนะคะตัวน้ีเราจะเห็นคืออุทยานโลก
ไดโนเสารฝงท่ีเปนไดโนเสารท่ีเปนอุทยานไดโนเสารเห็นวัดพระพรหมภูมิ
ปาโลบันไดสวรรคลงมาก็จะเห็นสะพานเทพสุดาเข่ือนลำปาวเราก็จะมอง
เปนภาพพาโนรามาเปรียบเทียบเหมือนท่ีเราไปบานาฮิลสท่ีเวียดนามนะคะ
ขอยกตัวอยางแคลอดมือคนก็ไปถลมทลายแลวคะเราก็คิดวาเราทำหอ
ไดโนเสารจะไมตองใหคนข้ึนไปแบบเหมือนหอโหวดท่ีมันมีแอรมีอะไรเยอะ
มากแตข้ึนไปตรงน้ันไดถายรูปน้ีมันก็จะเกิดรายไดเยอะนะคะแตทุกอยางน้ี
อยูท่ีการออกแบบและการออกแบบน้ีอยูท่ีกรมโยธาธิการและผังเมืองโดย
ทานสมาชิกทุกคนเปนสวนหน่ึงหากไดรับความเห็นชอบจากตรงน้ีเราก็จะ
เปนความเห็นชอบท่ีใหทางกรมโยธาธิการต้ังงบออกแบบไมใชงบอบจ.คะ   
ก็จะเปนงบโยธาธิการและผังเมืองคะ  ซ่ึงเขาออกแบบแอเรียในกลุมจังหวัด
และเขาก็ปกหมุดหมายใหเราในรอบน้ีเน่ืองจากวาเราขับเคล่ือนเร่ืองจังหวัด
กาฬสินธุ  Kalasin Geopark  เขาก็ใหเราในการท่ีจะเปนงบออกแบบนะคะ
ดังน้ันก็ขออนุญาตนำเรียนวาหน่ึงงบประมาณต้ังจายจากกรมโยธาธิการและ
ผังเมือง  สองในสวนของรูปแบบข้ึนอยูกับการทำประชาพิจารณและก็การ
ออกแบบรวมกันอีกคร้ังหน่ึงซ่ึงตองมีรายละเอียด detail  เยอะมาก  สาม
การต้ังงบประมาณก็อีกเร่ืองหน่ึงนะคะเพราะวาเราตองไดแบบกอนนะคะ
ประชาพิจารณเสร็จปุบเราถึงมาดูแหลงงบประมาณถาจะมางบประมาณ
อบจ.มาเยอะเราต้ังสมทบวามีเงินไหมซ่ึงดิฉันตอนน้ีไดเขาไปในสวนของ
สำนักงบประมาณและก็พูดคุยและก็ท่ีเก่ียวของหลาย ๆสวนน้ีเขาก็แนะนำ
ใหเราขอเสนองบฟงกช่ันเพราะวาถาเปนงบอบจ.เราเองจะมีกฎหมายท่ีเลย
บอกวาถาเกินสิบลานอบจ.ตองอุดหนุนเทาน้ี  ถาย่ีสิบลานเทาน้ีถา
งบประมาณตัวน้ีมา  300  ลานบาท  เราอุดหนุนปุบงบพัฒนาเราหมดเลย
คะไมไดทำอะไรเลยเพราะฉะน้ันตรงน้ีดิฉันจะผลักดันใหใชงบฟงกช่ันหรือ
งบจากกลุมจังหวัดหรืองบท่ีเปนรัฐบาลท่ีเราลงมาแลวเราขอเปนไพล็อตโปร
เจครวมกันในการยกระดับจังหวัดกาฬสินธุนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานวากระบวนการน้ีจะเปน
กระบวนการแคจุดแรกนะคะในเร่ิมตนในการท่ีจะเร่ิมออกแบบสวน
กระบวนการออกแบบแลวจะไดงบอันน้ีก็คงจะใชเวลาพอสมควรคะก็ขอ
อนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาทุกทานคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนิติธร  ขันผงครับ 
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นายนิติธร  ขันผง กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ   
 ตามท่ีทานนายกไดเสนอโครงการนะครับ  ผมนิติธร  ขันผง   

ในฐานะเจาของพ้ืนท่ีนะครับและก็มีทานสมาชิกสงสัยนะครับและก็ทานนายกก็
ไดตอบคำถามไปเรียบรอยแลวนะครับ  ครับผมหวังเปนอยางย่ิงวาเพ่ือนสมาชิก
ใหความเห็นชอบในโครงการน้ีครับขอบคุณมากครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ครับเชิญทานปฐนัญ  จันดอนครับ 
 
นายปฐนัญ  จันดอน กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ   
 กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ   
 และเพ่ือนสมาชิกสภาทุกทานนะครับ  ครับขอบคุณสำหรับคำตอบของทาน 
 นายกนะครับ  กอนท่ีเราจะสรางบานมันก็เหมือนกับท่ีเราจะสรางบาน 
 นะครับ  เราตองติกอนท่ีเราจะเร่ิมนะครับเพราะฉะน้ันสงสัยอะไรก็ขอ 

อนุญาตสอบถามนะครับในฐานะในสวนท่ีไมเขาใจเพ่ือรักษาผลประโยชนของพ่ี
นองชาวจังหวัดกาฬสินธุนะครับก็อยากใหมันออกมาดีเชนกันครับขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ครับคือทานนายกก็มีความหวังท่ีจะสรางแลนดมารคของจังหวัดกาฬสินธุ 

นะครับ  เพราะเราใชงบสวนมากเราใชงบของกรมโยธาธิการและผังเมืองท่ีเขาจะ
ใชงบพัฒนาเมืองของกรมโยธาธิการซ่ึงในงบประมาณท่ีเขาออกแบบสำรวจมัน
เปนงบฟงกช่ันของเขาอยูแลวแตท่ีอนุมัติมาเม่ือป  69  น้ีท่ีกำลังจะอนุมัติท่ีเขา
ทำมาท่ีจะมีโครงการพัฒนาเมืองของสวนสาธารณะเทศบาลตำบลกุดสิมอันน้ี
อนุมัติงบผูกพัน  3  ป  60  ลานบาท  และก็ของโครงการพัฒนาพ้ืนท่ีปรับปรุง
บริเวณสวนสาธารณะแกงดอนกลางอันน้ีอนุมัติงบ  3  ป  150  ลานบาท  และ
ก็จะมีโครงการพัฒนาภูมิทัศนบริเวณลานวัดกิจกรรมหนาวัดพุทธาวาสนะครับท่ี
โนนบุรีอันน้ีเปนงบประมาณ  3  ป  เหมือนกัน  52  ลานบาท  ซ่ึงงบประมาณ
ท้ังหมดน้ีเขามาสำรวจและก็ออกแบบทำประชาพิจารณและก็ศึกษาผลกระทบ
รวมเสร็จประมาณ  3 – 4 ป  ครับ  เพราะผมมีสวนรวมไดเขาไปอยูในโครงการ
ตอนน้ันก็เลยเห็นวากวาจะเปนแบบลงมาเขาก็จะมาทำประชาพิจารณอีกหลาย
คร้ังทานสมาชิกก็คอยเขาไปในโครงการและคอยใหคำปรึกษาแนะนำเพราะวา
ทานนายกก็นาจะเชิญทานสมาชิกเขาไปรวมในการประชุมตาง ๆนะครับ  ใน
ญัตติท่ีทานนายกเสนอกก็อภิปรายมาพอสมควรแลวนะครับกอนจะลงมติในท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขานุการสภาตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ       เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

    อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  28  ทาน 
    ครบองคประชุมครับ 
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตเิห็นชอบตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 
 

 ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่น ๆ  มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายหรือไม 
 ครับเชิญครับ  เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ   
 เขต  2  กมลาไสย  ครับทานประธานครับก็ขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน 

นะครับ  ท่ีจริงแลวน่ีผมคิดวาทุกทานก็จะเห็นดวยนะครับตามวาระท่ีผานมาก็คือ
ญัตติท่ีทานนายกเสนอดวยวาจาเพราะวามันเปนหนาเปนตาของจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงดูแลวน้ันตามท่ีทานนายกไดใหขอมูลนะครับ  อบจ.ของเราแทบจะไมตองเสีย
งบประมาณจัดจางหรือในการออกแบบเลยแตอบจ.เราน้ีจะตองมารับผิดชอบใน
การท่ีจะตองมาดูแลไมวาจะเปนบุคลากรตาง ๆอันน้ีก็คงจะไมเปนภาระเทาไหร
แตส่ิงท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุท่ีจะไดรับมันมากกวาโดยเฉพาะอยางย่ิงแลว
การสรางงาน สรางรายได  สรางอาชีพ  แตผมอยากนำเสนออยางน้ีครับทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาถาเราไดทำแลวทำใหมันสุด ๆสุด ๆยังไง
สกายวอลคท่ีภูสิงหไปเลยครับทานประธานไหน ๆเรามีสวนไดโนเสารแลว
สกายวอลคท่ีภูสิงหหรือเรือสำราญท่ีเข่ือนลำปาวเพราะอะไรครับ  เพราะตอนน้ี
นักทองเท่ียวหรือท่ีมาศึกษาดูงานหลังจากท่ีเขามาดูไดโนเสารหลังจากท่ีเขาไป
ไหวพระเสร็จแลวเขาไมมีท่ีจะทานขาวถาเรามีเรือสำราญครบเบ็ดเสร็จครับดู
ไดโนเสารดูหอโดโนเสารของเราเสร็จไปดูไดโนเสารท่ีพิพิธภัณฑและก็ไหวพระ
เสร็จทานขาวมาลองเรือสำราญเสร็จปุบค่ำพอดีก็มาพักท่ีกาฬสินธุไมไปไหนครับ
เงินหมุนเวียนสะพัดแนนอนท่ีกาฬสินธุของเรา  กาฬสินธุของเราจะไมไดแตกตาง
ไปจากรอยเอ็ด  ขอนแกน  ซ่ึงเปนเมืองแหลงทองเท่ียวท่ีใหญ  ๆ
ท่ีเราทำแลวน้ี  อยากฝากทานประธานไปยังทานผูบริหารทำใหสุด ไๆปเลยครับ  
เอาใหมันย่ิงใหญเอาใหมันเปนหนาเปนตา  เอาใหคนรุนลูกรุนหลังไดเห็นวายุค
ของเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เปนยุคท่ีพัฒนากาฬสินธุใหเจริญรุงเรืองแบบสุด  ๆ 
ครับทานประธานขอบคุณครับ 
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ        มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานณรงค  ระดาเสริฐ  ครับเชิญครับ 
 
นายณรงค  ระดาเสริฐ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 คณะผูบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  คณะผูบริหาร  หนวยงานตาง เๆจาหนาท่ีท่ีเคารพทุกทาน 

นะครับ  กระผมนายณรงค  ระดาเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เขตอำเภอรองคำ  ท่ีเคารพครับจากการไดดูหนังสือจากการบังคับใช
ประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผมมีความ
อุนใจม่ันใจทำไมครับท้ังน้ีท้ังน้ันผมไดเคยกราบนมัสการพระเดชคุณทานหลวง
พอสุริยันต โฆสปญโญ วัดปาวังน้ำเย็น  ดวยความเคารพทานไดปรารภวาการท่ี
เราจะเปนนักการเมืองเราตองระวังทานบอกวาส่ิงท่ีนักการเมืองตองระวัง  คือ  
เร่ืองความซ่ือสัตยสุจริตเร่ืองคอรรัปช่ันทานเห็นลูกศิษยของทานหลายคนถึงแม
จะหมดวาระการเปนผูนำทองถ่ินแลวและตองชดใชกรรมก็คือตองติดคุกนะครับ
ผมจึงมีความเกิดความไมสบายใจนะครับแตพอมาเห็นหนังสือท่ีทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราไดใหสมาชิกทุกทานไดเห็นผมจึงมีความม่ันใจ
แตท้ังน้ีท้ังน้ันทานก็ย้ำวาการท่ีเราจะเปนนักการเมืองเราตองระวังถึงแมวาเราจะ
หมดวาระแลวนะครับเม่ือเราไดรับผลแหงการกระทำโดยเฉพาะผูท่ีทุจริต
คอรรัปช่ันนะครับก็ตองรับผลคือตายคืองาย ๆทานบอกวาตายท้ังเปน  ตายท้ัง
เปนแลวก็ยังไมจบนะครับเม่ือทานจบชีวิตลงไปนะครับทานก็ตองไปชดใชกรรม
ในนรกขุมอุตระโลกันทานบอกวานรกขุมน้ีนักการเมืองขาราชการเม่ือจบชีวิตไป
แลวสวนมากนะครับจะลงไปใชกรรมในนรกขุมน้ีทานอธิบายลักษณะใหฟงวาจะ
มีคนกลุมคนจำนวนมากมายว่ิงมายังสระน้ำซ่ึงมีความเย็นซ่ึงมีความใสเย็นเม่ือ
มาถึงก็จะกระโดดลงในบอน้ำน้ันและก็จะด่ืมกินน้ำน้ันอยางกระหายเม่ือกินอยาง
เต็มท่ีแลวปรากฎวาทองก็จะแตกออกมา  ท่ีออกมาช่ัวกรรมของเขาจึงฝากมาท่ี
ผมนำเรียนท่ีเคารพทุกทานท่ีดวยส่ือลงท่ีพระเดชพระคุณทานฝากมาผมมาเห็น
หนังสือเลมน้ีผมก็เลยนำมาหยิบยกข้ึนมาเรียนในท่ีประชุมของเรานะครับทราบ
นะครับ  ก็หวังวานะครับเราทุกคนอยูนะท่ีน้ีคงจะไมเปนด่ังท่ีพระเดชพระ
คุณทานไดปรารภเอาไวนะครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ        มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

     เชิญทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  ครับเชิญครับ 
 
นายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพนะครับ  คณะผูบริหารทุกทานนะครับ   
 เพ่ือนสมาชิกผูทรงคุณวุฒิทุกมทานนะครับ   
 กระผมนายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
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 กาฬสินธุ  อำเภอยางตลาด  เขต  4  นะครับ   
 ทานประธานครับผมเห็นดวยเปนอยางย่ิงนะครับท่ีทางอบจ.ของเราจะ 

สนับสนุนการทองเท่ียวนะครับ  ซ่ึงจะทำเปนหอโหวดหรือหอไดโนเสารนะครับ
กอนท่ีเราจะสนับสนุนนะครับแหลงทองเท่ียวนะครับ  ผมอยากใหกอนจะรองบ
นะครับอยากใหมาดูแลนะครับส่ิงท่ีเรามีนะครับซ่ึงทรัพยากรในกาฬสินธุเรานะ
ครับไมแพจังหวัดอ่ืนเลยอยางใหทางหนวยงานนนะครับท่ีเก่ียวของนะครับมา
ดูแลนะครับ  อยางเชนแพในการทองเท่ียวนะครับอยางใหถูกตองใหถูก
กฎหมายนะครับฝากไวแคน้ีครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
ถาไมมีแลวผมจะใหทานนายกตอบขอซักถามนะครับ   
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.         และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  นะคะ  ในวาระอ่ืน ๆก็เปนการนำเสนอปญหาตาง ๆหรือ 
ส่ิงท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดรับฟงปญหาจากพ่ีนองมา
ก็กราบขอบคุณนะคะในสวนของขอเสนอแนะในเร่ืองของการพัฒนาจังหวัด
ในเร่ืองของการพัฒนาพ้ืนท่ีในเร่ืองของการแกไขปญหาเบ้ืองตนในสวนของ
การดำเนินงานของอบจ.ของเราเองสวนหน่ึงเราก็เขาใจดีเองวาดวย
งบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราก็มีคอนขาง
จำกัดแตท้ังน้ีท้ังน้ันเรานอกเหนือจากเราดูแลภารกิจของเรายังไดดูแลของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืน ๆท่ีไดประสานแผนของเรามาคอนขางเยอะ
ซ่ึงดิฉันเช่ือม่ันวาทานสมาชิกรับเร่ืองทุกวันปญหามีทุกวันแนนอน
เพราะฉะน้ันแนนอนเราก็คงตองวางแผนรวมกันนะคะโดยอาศัยทานน้ีละคะ
เปนผูท่ีจะชวยกล่ันกรองผูท่ีจะชวยในเร่ืองของงบประมาณตาง ๆให
สอดคลองกับปญหาใหสอดคลองกับความตองการและก็ในส่ิงท่ีสำคัญก็คือ
การสรางในเร่ืองของแลนดมารคก็ตองวกกลับมาวามันก็คงเปนภาพฝน
คนเราฝนไวกอน  สวนจะฝนใหไกลไปใหถึงยังไงน้ีก็อยูท่ีหลายภาคสวน
รวมกันเราทำคนเดียวไมไดคะ  อบจ.เราคงไมมีศักยภาพขนาดน้ันเราตอง
อาศัยหลาย ๆทานนะคะในสวนของการผลักดันงบประมาณการบูรณาการ
โครงการรวมกันทุกสวนทุกฝายแตดิฉันเช่ือม่ันวาพวกเราทุกคนท่ีอยูนะท่ีน้ี
ไมวาจะเปนคณะผูบริหารไมวาจะเปนขาราชการท่ีเราไดมอบนโยบายตาง ๆ
ไปแลวตลอดจนทานสมาชิกท่ีมาจากพ่ีนองประชาชนดวยกันตองตระหนัก
เดียวกันก็คือวาจังหวัดกาฬสินธุนะคะเราก็อาจจะไมสามารถพัฒนาไดทุกท่ี
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ทุกอำเภอทุกจุดแตเรามองจุดท่ีใหญ ๆแลวก็กระจายเราอาจจะตองทำแผน
เช่ือมโยงการทองเท่ียวแผนการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุก็คงจะคอย เๆปน
คอย ๆไปนะคะ  แตทุกส่ิงท่ีทานเสนอดิฉันก็ไดจดไวทุกเร่ืองนะคะส่ิงไหนท่ี
ชวยผลักดันไดส่ิงไหนท่ีทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดำเนินการ
ไดก็ยินดีท่ีจะขับเคล่ือนรวมกันกับทานสมาชิกสภาท้ัง  30  ทานคะขอบคุณ
คะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         ครับสำหรับวันน้ีท่ีประชุมไดกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   

สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2568  ก็จะ
ครบการขยายระยะเวลาการประชุมสภาในวันท่ี  1  มิถุนายน  พ.ศ.2568  
วันน้ีก็คงจะเปนวันสุดทายของการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  พ.ศ.2568  นะครับ  สำหรับการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  พ.ศ.2568  สภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกำหนดเร่ิมต้ังแตวันท่ี  15  
กรกฎาคม  พ.ศ.2568  มีกำหนดระยะเวลา  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  
สิงหาคม  พ.ศ.2568  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
วันน้ีกระผมขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม     18.00  น. 
 
 
 


